

兩所世界級的大學準備在泰國開課

駐泰國代表處教育組

泰國教育部 Teerakiat Jareonsettasin 部長表示兩所世界頂尖大學：美國卡內基美隆大學(Carnegie Mellon University)與國立臺灣大學準備在泰國開課。

2017 年 10 月 12 日泰國教育部長透露美國的卡內基美隆大學是世界頂尖著名的學校，學校雖然不大，但在機器人方面是第一，電腦科學是第二，該校會來泰國開始授課。部長親自去會見該校高階管理人員不久後，該校已確認將來泰國授課，該校表示該決定源於與泰國學生之前的好關係，加上泰國政府命令要支持高潛力的外國大學容易管理教育，不必適用既有的高教署或高等教育法案。

該校預定在 2018 年在泰國開學，第一年度預計招收博士生 3 位、大學生 10 位，後年預計招收博士生 10 位、研究生 25 位，並慢慢的增加學生人數，學生條件、教學系統、評估等都用該校的標準。畢業生會收到像卡內基美隆大學給在美國上課的畢業生一樣的文憑。不過該校初步是與 King Mongkut's Institute of Technology Ladkrabang (KMITL) 共用場地與教師，由泰方的教師先到美國校區一起授課，拿到證書之後才能獨立在泰國教書。

教育部長還說，大概這個月就會把在泰國建立高潛力外國大學的條件送進國務院會議審議。不過泰國的大學不用擔心外國大學來搶，因為要求開設在泰國沒開過的系所。該等系所受到很大的私立公司來支持，因為是高級革新對泰國製造業與工業發展有利益。另外，還有國立臺灣大學感興趣來到東部經濟走廊特區安美德集團 (Amata) 開課。

教育部長還說到卡內基美隆大學在全世界有很多分校，如：盧旺達、葡萄牙、卡塔爾等，想來泰國開課是因為喜歡泰國學生，該校有 342 泰籍校友，可以動員資源來支持學校，

資料來源:2017 年 10 月 12 日 泰國教育部網站
<http://www.moe.go.th/websm/2017/oct/532.html>